



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号

CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

封面叠主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 昆山砍人案的走向何以牵动人心

8月27日晚，江苏昆山一宝马司机持刀追砍电动车车主反被砍身亡的刑事案件引起社会广泛关注(详见今日快报封4版)。

这起案件，最大争议点莫过于“是否系正当防卫”。无论是媒体议事空间，还是网友跟帖区，支持“正当防卫论”的声音都非常强烈，这是不能忽略的民意。

舆情持续发酵中，又有新的“发现”——例如，“宝马男”曾获得见义勇为表彰；又例如，“宝马男”曾多次入狱，刑期近10年。

与此同时，“宝马男”和“电动车男”的身份又进一步明晰，后者并非传言中身怀绝技的特种兵，而是一名酒店电工，“宝马男”则开了一家典当行，网红团体“天安社”否认“宝马男”是他们的成员。

这些细节，“丰满”了整个事件的“故事脉络”，但对于案件的定性，并不产生关键性影响。换句话说，“电动车男”是不是正当防卫，和这些信息没有关联。“宝马男”的那些事，除了说明他是一个有故事、很复杂的社会人之外，在本案之中，并不能“证明”什么。当然，“犯罪前科人员申报见义勇为”是一个议事的角度，但这是另一码事了。

案发时较为清晰的监控摄像，为“断案”带来帮助。而值得注意的是，争议者的判断也都基于相关视频。这和专业性“断案”很有距离。

越是舆论多点发酵，声音此起彼伏的时候，越需要冷静客观、不受干扰地认定事实，作出权威判断。也因此，公说公有理婆说婆有理的“舆论审判”也是要不得的。

重中之重，是司法机关全面、彻底调查，拿出令人信服的结论。

当地检方已经提前介入该案。初步调查后公布的信息是：犯罪嫌疑人

越是舆论多点发酵，声音此起彼伏的时候，越需要冷静客观、不受干扰地认定事实，作出权威判断。也因此，公说公有理婆说婆有理的“舆论审判”也是要不得的。重中之重，是司法机关全面、彻底调查，拿出令人信服的结论。

于某在昆山市震川路顺帆路交叉口附近和被害人刘某因交通问题发生口角，继而升级为持刀伤害，致使被害人死亡。

这一段表述中，“犯罪嫌疑人”的字眼引起关注，甚至引来种种担忧，觉得这样是不是已经提前决定了“电动车男”的命运？

其实，这段文字是程序性表述，最终如何定性、如何处置，还要根据诸多要素。“电动车男”到底是属于故意伤害还是正当防卫或防卫过当，值得继续观察。

值得注意的是，刑法中有关特殊防卫的规定被很多法律人视为“僵尸条款”。追溯2009年轰动一时的邓玉娇案，邓玉娇以刀捅死逼其“陪浴”者，被判防卫过当、免除处罚。但可惜这些年来，“正当防卫”被认定的例子不多。某种意义上，这也激励着有关方面更细致、更科学地处置这一颇具典型性的砍人案。

应该看到，唤醒前述“僵尸条款”的意愿，有着不可忽视的合理性。毕竟，一个手无寸铁的行人，在突如其来的险境中如何“抗恶”，需要法律更大、更实际的支持。关于正当防卫，那些很难解释的模糊地带应该即可消除。

现代快报首席评论员 伍里川

## 记事本 5亿条客户信息疑似泄露 华住不能只报警了事

华住旗下酒店开房记录疑似泄露，并在黑市售卖。泄露的内容涉及大量隐私信息，总计近5亿条。华住官方微博回应称，“已经报警了。真实性目前无法查证，我们信息安全部门在紧急处理中。”

5亿条客户信息被泄露，让人咋舌！截图显示，华住涵盖的酒店几乎一网打尽。

华住的反应，实在有点“迟钝”。按照网上说法，客户信息数据泄露可能是半个月前的事，但华住却没有一点察觉。即便网上已公开叫卖，华住方面却仍然不置可否，而是选择报警，这是“含蓄”的表达，还是“无助”的表现？实在让人看不懂。如果是前者，华住等于默认了客户信息泄露的事实；如果是后者，华住首先要做的是自查，自己的客户信息怎么会被轻易“一窝端”。如果连对信息防御系统的自查能力都没有，数据泄露，竟毫

不知情，还要借助警方来调查，那么华住客户数据信息储存防护系统的安全性和可靠性，实在值得怀疑，出现数据泄露也就难免了。

保护客户信息，必须做到万无一失。华住的表现很让人失望。早在2013年，华住就曾被疑泄露客户信息，2000万条酒店开房的个人信息被曝光。尽管当时华住方面矢口否认，但仍未能消除外界疑虑。如果网传属实，不管这些数据如何流出，是内部员工监守自盗贩卖牟利，还是黑客闯入非法盗取，恐怕华住自身都难逃监管责任。

面对大量数据泄露，报警解决不了所有问题，不筑牢自己的数据安全系统，信息还会存在泄露可能。只有从客户的利益角度出发，防漏补缺，华住才有可能堵住数据安全漏洞。否则，客户信息就谈不上安全。

现代快报评论员 曹玉兵

## 要把“精日”作为反面教材

读了现代快报8月29日的社评《立法精准打击“精日”分子，必须的！》后，我觉得在立法精准打击“精日”分子的同时，也应该把“精日”分子作为反面教材，让大家从中吸取教训。

“精日”分子是有其成因的，南京燕子矶日本军装照事件、紫金山日本军装照事件，都说成是好奇心所致。真是好奇心所致吗？并非。对日本军国主义的军装、军刀不仅好奇、欣赏，还穿上身拍照扬威，

其背后一定有更深层次的原因。当今的年轻人，理应感受到祖国的繁荣强大，人民群众生活水平的提高，应该更加热爱自己的祖国，为什么要崇拜日本军国主义，憎恨死难的同胞，憎恨自己的祖国呢？

“精日”分子是有其成因的，南京燕子矶日本军装照事件、紫金山日本军装照事件，都说成是好奇心所致。真是好奇心所致吗？并非。对日本军国主义的军装、军刀不仅好奇、欣赏，还穿上身拍照扬威，

南京 吴文元

## 以“营造一流创新生态，打造全球创新聚集高地”为主题 “2018南京市长国际咨询会议”9月在宁举办

由南京市人民政府主办的“2018南京市长国际咨询会议”将于9月8日在南京举行。本届大会将以“营造一流创新生态，打造全球创新聚集高地”为主题，会议期间南京市领导将与参会的中外嘉宾展开对话，听取国内外专家、学者及企业家的建议和意见。

今年初，市委市政府召开了南京市创新名城建设动员大会，对建设具有全球影响力创新

名城进行全面动员部署，并发布2018年市委1号文件《关于建设具有全球影响力创新名城的若干政策措施》。5月份，市委市政府两办又下发了《南京市加快建设具有全球影响力创新名城总体方案（试行）》及十大工程实施方案，为创新名城建设明确清晰路径。上半年，共有133家新型研发机构落户南京，全市新增市场主体10.51万户，其中新增科创型企业约1.3万户，同比增

幅超过三成，总量和增速均排名全省第一。人工智能、未来网络、生命健康、新零售等新兴产业飞速发展，日益成为拉动我市经济增长的新动力。南京的创新政策，导向鲜明、充满活力。建设创新名城，始终把营造一流创新生态摆在首要位置，形成了“2018年市委1号文件+45个配套细则”的政策体系。南京的创新名城建设已呈全面发力之势，正日益成为南京新的城市品牌，

名校、名所、名企、名家、名园区加快集聚。

“2018南京市长国际咨询会议”将继续贯彻中央、省委省政府对南京发展的总体要求，围绕新时代南京的战略定位和发展趋势，进一步集思广益，借鉴国内外智库经验，为政府决策提供依据。今年会议主题为：营造一流创新生态，打造全球创新聚集高地。

今年会议规模约为120人，

目前大会演讲嘉宾邀请工作已基本完成。本着“宏观与微观、引资与引智、国际与国内”相结合的办会宗旨邀请国内外演讲嘉宾。注重邀请在营商环境创新、科技产业创新、业态创新、服务创新、人才创新等领域有影响力、有思想的专家、学者及企业家参会，其中有中国科学院院士、著名大学校长、教授、外国驻华大使、经济学家等大咖。

通讯员 朱立丹

## 江苏省职业介绍中心现场公益活动部分信息

### 8月30日(周四) 营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类

南京东方企业(集团)有限公司  
南京乐逍遥国际旅行社有限公司  
南京泉点商务服务有限公司  
南京温莎娱乐有限公司  
联程旅游(大连)有限公司南京分公司

江苏王子牛蛙餐饮管理有限公司  
南京大视野玩具童车有限公司  
南京玄武饭店有限责任公司  
南京华聚有限公司  
江苏凤凰台饭店  
江南丝绸文化博物馆  
南京新里程置业有限公司世茂滨江希尔顿酒店  
南京海合荣餐饮管理有限公司  
东山公交客运有限公司

### 活动预告

- 9月5日(周三) 综合性人才专场招聘活动
- 9月6日(周四) 营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类人才专场招聘活动
- 9月7日(周五) 管理类人才及高校毕业生专场招聘活动
- 9月12日(周三) 综合性人才专场招聘活动
- 9月13日(周四) 管理、贸易、营销、行政、财务、商业等类人才专场招聘活动
- 9月14日(周五) 专业技能型人才及大中专院校毕业生专场招聘活动
- 9月19日(周三) 综合性人才专场招聘活动
- 9月20日(周四) 销售、餐饮酒店、行政、通信、金融等类人才专场招聘活动
- 9月21日(周五) 现代服务业人才及高职院校毕业生专场招聘活动
- 9月26日(周三) 综合性人才专场招聘活动
- 9月27日(周四) 管理、贸易、营销、行政、财务、商业等类人才专场招聘活动
- 9月28日(周五) “迎国庆·促就业”综合性技能人才暨高校毕业生专场招聘活动

某涉外五星级酒店急需招聘经理、人事关系主管，待遇优。电话：83233848

招聘时间:8:30—11:30 招聘地点:江苏省职业介绍中心(南京市鼓楼街5号华阳大厦2楼,鼓楼公园旁,地铁1号线鼓楼站下3号出口,16、100、34、52路至鼓楼站下即可。)

联系电话:025-83233822、83233823、83233826 中心网址:<http://jshrss.jiangsu.gov.cn/col/col57489/index.html> 求职群号:176769875 企业招聘群号:144750140 广告